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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

ул. Беринга, д. 7, г. Анадырь, Чукотский автономный округ, 689000,

Е-mail: info@edu.chukotka-gov.ru; факс: (427-22) 2-44-76; телефон:(427-22) 6-22-76, 6-45-87, 6-04-70, 6-25-94

	от

	06.08.2020
	№

	01-08/2233

	на №

		от

	

	
	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Чукотский окружной профильный лицей

ГАУ ДПО ЧИРОиПК

	


Уважаемые коллеги!

Департамент образования и науки Чукотского автономного округа направляет методические рекомендации, разработанные центральными предметно-методическими комиссиями по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников 2020/2021 учебного года по следующим общеобразовательным предметам: английский язык, астрономия, биология, география, информатика и ИКТ, искусство (мировая художественная культура), история, литература, математика, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности, право, русский язык, физика, физическая культура, экология, экономика, химия.
Методические рекомендации к проведению школьного и муниципального этапов олимпиады в 2020/2021 учебном году по каждому общеобразовательному предмету (далее - рекомендации) размещены на официальном сайте Минпросвещения России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу https://docs.edu.gov.ru/document/06931b1e98aa0ba3830bedaaeb09e893/ 
Рекомендации содержат образцы олимпиадных заданий, перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения олимпиады, критерии и методики оценивания выполненных олимпиадных заданий, описание процедур регистрации участников олимпиады, показа олимпиадных работ, а также рассмотрения апелляций участников олимпиады.

 Департамент напоминает, что олимпиадные задания школьного этапа, требования к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (с учётом методических рекомендаций, подготовленных центральными предметно-методическими комиссиями) разрабатывают муниципальные предметно-методические комиссии. Олимпиадные задания муниципального этапа разрабатывает региональная предметно-методическая комиссия.
Задания для указанных этапов олимпиады должны основываться на содержании образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования углубленного уровня, отличаться творческим характером и соответствовать целям олимпиады, определенным пунктом 2 Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников.
Департамент информирует, что в период с сентября по декабрь 2020 года Министерством просвещения Российской Федерации будет проводиться мониторинг размещения актуальной информации в рамках проведения всероссийской олимпиады школьников на сайтах органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования и сайтах органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования. На сайте органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования должен быть раздел (закладка) с информацией о всероссийской олимпиаде школьников.

Департамент просит актуализировать следующую информацию и своевременно размещать на сайтах органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования обновленную информацию:

- нормативные акты, регламентирующие проведение школьного и муниципального этапов олимпиады;

- Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников (актуальная редакция);

- требования к проведению школьного и муниципального этапов олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;

- составы муниципальных предметно-методических комиссий олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;

- составы жюри и оргкомитетов муниципального этапа;

- график и площадки проведения муниципального этапа;

- информация о проходном балле на муниципальный этап олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;

- правила регистрации участников на школьный и муниципальный этапы олимпиады;

- контакты оргкомитета, жюри, предметно-методических комиссий;

- результаты участия в школьном (можно размещать на сайте образовательных организаций, а на сайте органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования можно разместить ссылку на данную информацию) и муниципальном этапах олимпиады;

- наличие горячей линии для ответов на вопросы по всероссийской олимпиаде школьников.
Для размещения на сайте Департамента активных ссылок на страницу органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, просим сообщить до 15 сентября 2020 года по e-mail AvtonovaNN@edu87.ru адрес страницы на сайте, где размещена вышеперечисленная актуальная информация о всероссийской олимпиаде школьников. 
Приложение: архив ZIP-папка 17 МБ.
Начальник Департамента







    А.Г. Боленков
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